

---

# Tisíce studentů čekají na kolej

---

## Tisíce studentů čekají na kolej

Na vysokých školách se opět nedostává lůžek na kolejích. Se začátkem nového akademického roku jsou tisíce studentů bez ubytování. Pracovníci univerzit ale slibují, že během několika měsíců by se pro většinu nebydlících vysokoškoláků místa měla najít.

Na Univerzitě Karlově v prvním kole, které uzavřeli 15. července, z 13 371 studentů žádajících o kolej ubytovali 10 887, tedy 81 procent. Kvůli nedostatku kapacit museli 2445 uchazečů odmítnout a dalších 900 ještě může žádosti podat znovu, protože v těch původních udělali chybu.

Nyní probíhá druhé kolo, kdy se ubytují ještě první ročníky a vyjasní se, kteří ze studentů na školu nenastoupí. Po 5. říjnu pak bude podle prorektorky univerzity pro sociální záležitosti Evy Kvasničkové jasné, kolik lůžek se ještě uvolní, a ta budou dána k dispozici. "Zpravidla to bývá tak 350 až 450 míst. V prosinci se pak uvolní další," informovala.

Nejlevnější bydlení za 354 korun

Nejlevnější bydlení na kolejích univerzity, a to v několikolůžkových pokojích se společným příslušenstvím, přijde podle mluvčího školy Václava Hájka na 354 korun za měsíc, zatímco loni to bylo 337 korun. Dvoulůžkový pokoj v buňce vyjde měsíčně na 1449 korun, loni to bylo 1380 korun. Ceny se zvedly o pět procent kvůli DPH. Vysoké školy totiž musí od května platit pětiprocentní daň z přidané hodnoty (DPH) za poskytování ubytovacích služeb, od níž byly do této doby osvobozeny.

S internetem i bez

Vysoká škola ekonomická v Praze obdržela 5611 žádostí o ubytování a kladně jich vyřídila 4797. "Postupně ale vyřizujeme i další žádosti. Ne všichni přijatí studenti nakonec nastoupili a někteří naši posluchači odjeli na zahraniční stáž, takže se nám uvolnila další místa," řekla včera Právu hlavní ubytovatelka školy Marie Horáčková. V tuto chvíli podle ní zůstává bez místa asi padesát studentů.

Také tady se ceny pokojů oproti loňsku zvedly o pět procent. V tomto akademickém roce posluchači VŠE dají za lůžko na koleji měsíčně 650 až 1366 korun. V prvním případě jde o čtyřlůžkový pokoj a v druhém o pokoj dvoulůžkový s přístupem na internet.

Také na Vysoké škole chemickotechnologické (VŠCHT) v Praze ceny stouply o pět procent kvůli DPH. Ceny za ubytování se tu pohybují od 950 do 1450 korun měsíčně podle kvality. Za 950 korun měsíčně lze bydlet na třílůžkovém pokoji a za 1450 na dvoulůžkovém s přístupem na internet.

Letos na VŠCHT žádalo o kolej 1950 studentů a v prvním kole se dostalo na 1660. "Mezitím už ale ubytováváme další, takže v současné chvíli je neuspokojených žadatelů zhruba kolem sto padesáti," řekl včera Právu Miroslav Rudolf, vedoucí provozního odboru Kolej a menz VŠCHT.

Po matematice někteří prchnou

Asi 1200 lůžek mají k dispozici na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně, ale potřebovali by jich tak o 200 až 300 víc. "Zkušenosti z minulých let ale ukazují, že v průběhu jednoho až dvou měsíců se určitý počet míst uvolní. Někteří studenti si například vyslechnou první přednášku z matematiky a jdou si sbalit kufry," řekl Právu s nadsázkou rektor univerzity Petr Sába. Do Vánoc se pak podle něj místo dostane na většinu z neubytovaných posluchačů.

Jak Právu řekla Helena Kratinová z ředitelství Kolej a menz univerzity, za místo na čtyřlůžkovém pokoji tu student dá 840 korun a za 1300 může bydlet na pokoji jednolůžkovém.

Od 750 do 1500 korun měsíčně platí za lůžko posluchači Univerzity Palackého v Olomouci. Nižší cena se týká čtyřlůžkového pokoje se společným sociálním zařízením a ta vyšší jednolůžkového pokoje v buňce.

O ubytování na koleji mělo na univerzitě zájem 6411 studentů, ale kolej nakonec dostalo 4821 z nich. "Vždy na začátku října a ještě i v listopadu máme obsazeno, ale v dalších měsících se postupně místa uvolní a my většinu žádostí o kolej vyhovíme," ujistila prorektorka univerzity Libuše Ludíková.